

Първокласникът Персиян обича да чете, да научава нови неща и да играе, но и да участва в ревюта, тв предавания, даже е статист в българския сериал „Откраднат живот“. Като порасне, иска да стане кмет на София, за да стане столицата още по-хубава. И да има повече модерни болници като очната клиника „Вижън“.

Особено държи на последното, защото, когато за първи път отива на преглед там след лечение в друга болница, зрението му много се влошило, а благодарение на лекарите в новата клиника на „Вижън“ на бул. „Цветан Лазаров“ още след първия етап на лечението зрението му е повече от 80% и се очаква още да се подобри.

За сравнение - зрение от 1% е практическа слепота, човек различава от много близко разстояние насочена към него ръка, а Персиян вече чете без напрежение книги с дребен шрифт в домашната библиотека.

„Персиян дойде при нас преди година и половина след лечение със стероидни препарати в друга очна клиника по повод дълбоко възпаление на дясното му око. Оказа се обаче, че това не е точната диагноза. Освен това е лекуван в продължение на осем месеца със системни медикаменти, които имат редица вторични въздействия - уточнява лекуващата го лекарка във „Вижън“ д-р Яна Николаева. - Тук диагностицирахме един особен вид отлепване на ретината на дясното око и двустранни начални катаракти (пердета), вероятно появили се в резултат на продължителното лечение със стероидните препарати. С колегите обсъдихме случая, спряхме всички стероиди, направихме необходимите специализирани изследвания и резултатите консултирахме с един от водещите очни специалисти не само в Европа, д-р Карл Клаес. След одобрението му планирахме лечението. Няколко са вариантите при тази диагноза – при Персиян

Отлепването на ретината беше серозно

През месец май миналата година екипът ни извърши сложна операция за укрепване на ретината и дрениране на патологичната течност под нея, с цел да възстановим анатомичната позиция на ретината. Благодарение на интервенцията постигнахме значителен функционален резултат от 80 процента зрение.“

Според предишните му лекуващи лекари отлепената ретина на Персиян наподобявала възпалителна етиология, но ретиналните специалисти във „Вижън“ категорично отхвърлят такава генеза. Следва вторият етап от лечението - оперативното отстраняване на катарактата. Интервенцията за смяна на помътнялата леща на дясното око с изкуствена е направена преди по-малко от месец.

„Доволна съм от резултата - казва д-р Николаева, докато оглежда с модерния апарат очите на Персиян на първия контролен преглед. - И с ретината всичко е наред!“

Не скрива радостта си и малкият й пациент. Спонтанно, без някой да го пита, казва, че се чувства във форма и вижда добре. „Като чета малки бук-



Д-р Николаева преглежда Персиян две седмици след последната операция.

Със сложни операции във „Вижън“ спасиха зрението на първокласника Персиян

От практическа слепота от 1% зрението му вече е 80% и чете книги с дребен шрифт

ви, не се изморявам 2-3 часа, а като са големи, чета по 4-5 без умора“, съобщава „доказателства“ Персиян и се хвали, че може да чете още от детската градина.

Зрението ти с времето ще се подобрява все повече, Персияне, изчакай да минат 30 дни, уверява го д-р Николаева. Тя е спечелила доверието му не само като специалист, а и като човек. Момчето разказва, че дори я сънува и винаги в интересни и хубави сънища.

Лечението на малкия мечтател ще продължава. Предстои лазерна процедура за почистване на капсулата на лещата. Ще се проследява и катарактата на другото око. Въпреки детската си възраст Персиян е готов да съдейства на лекарите и да спазва стриктно техните препоръки.

Може ли вече да си пипам очите, д-р Николаева, пита малкият голям пациент. „Очите са много нежен и чувствителен орган, особено след операция. Хайде още малко да изчакаш“, е отговорът на д-р Николаева. „Ами, добре“, съгласява се със сериозността на възрастния човек момчето.

Всичко започнало с едно банално „заболя ме окото“

преди около 2,5 години.

„Бяхме на село, Персиян си игра през деня на свобода, която няма в града, но вечерта преди лягане се оплака, че го боли главата в областта на очите. Не му мина и сутринта



Д-р ЯНА НИКОЛАЕВА



Персиян се чувства уютно в клиниката.



Елена Кумбиева, управител на „Вижън“, изненада Персиян с подарък, чрез който да пресъздава мечтите си.

зия. Екипът избира оперативния метод с оглед на конкретната патология и прогнозните резултати. Задължително е наличието на

съвременна апаратура и високо квалифициран офталмологичен екип

Може да се приложи вътрешен или външен тип операция, както в случая с Персиян - със силиконова лента. През миниатюрен отвор се дренира патологичната течност, която отслабва ретината. Използват се високоспециализиран инструментариум и иновативни консумативи за визуализация на окото по време на интервенцията.

Може ли тази операция да се извърши другаде, във водещи европейски клиници например? „Изпращахме медицинска документация в Германия със запитване как биха лекували Персиян, но получавахме отговор, че биха го лекували консервативно, като в клиниката у нас, в която не беше постигнат напредък.“

Твърдяха, че нищо повече не може да се направи, не даваха гаранции. Благодарен съм, че във „Вижън“ намерихме изявени специалисти, правилното лечение, грижата и вниманието не само към Персиян, но и към нас, родителите. Повярвахме, че и в България има лекари, с които всяка медицина в света би се гордяла. Успешното лечение във „Вижън“ върна детството на сина ми. Той отново тича, играе, чете, гледа телевизия и е отличен ученик. Персиян е щастлив, продължава да измисля планове си за бъдещето и не само като кмет на София... Мечтае да стане космонавт! И още нещо – Персиян пожелава и на други деца с очни проблеми да могат да виждат света отново!“

го заведохме на преглед в София“, разказва бащата на момчето. Диагнозата изглеждаше неясна, сериозна. Насочиха ни към голяма болница. Назначеното лечение беше продължително и месеци по-късно зрението не се подобряваше. Страхувах се, че детето ми ослепява“, разказва таткото.

По съвет на лекар родителите водят Персиян във „Вижън“, където екипът поема трудния случай. „Радвам се, че открихме тази модерна, оборудвана с най-съвременна апаратура болница, с добре подбрани лекари - очни специалисти, които още от самото начало спечелиха доверието ни. От вратата ни посрещнаха с ус-

мивка, обстановката в уютната, успокояваща и красиво обзаведена приемна вдъхна кураж на Персиян. Той не беше виждал подобно място, в което хората се лекуват, затова днес казва, че само такива болници трябва да има в България“, разказва бащата.

Най-сложният етап от лечението бе операцията на отлепената ретина. При серозната форма, като при тази на Персиян, под ретината се събира голямо количество течност, която я отлепва от подлежащите тъкани. Този вид отлепвания на ретината са редки и се лекуват по-трудно в сравнение с останалите. Операцията при деца се прави под обща анестезия.